

Domanda

In merito alla comunicazione odierna, chiedo se per il professionista di cui al punto b) "esperto in architettura o bioclimatica, sia sufficiente la Laurea in Architettura e l'iscrizione all'Albo".

Risposta

No, non è sufficiente.

Domanda

Sempre in riferimento al professionista di cui al punto b), oltre alla Laurea in Architettura e l'iscrizione all'Albo è sufficiente il possesso delle Certificazioni EGE Settore Civile, LEED AP BD+C, LEED AP O+M, LEED AP HOMES, LEED AP ID+C, WELL AP?

Risposta

Queste certificazioni possono essere oggetto di valutazione ma non valgono ai fini dell'ammissione in riferimento al professionista di cui al punto b).

Domanda

in merito al Sub criterio B-1 si chiede se nella relazione si possibile inserire immagini, foto, schemi, elaborati grafici.

Risposta

Negli atti di gara si prevede: Relazione : *estratti degli elaborati di progetto per un numero massimo di 5 (cinque) facciate per ogni incarico, oltre la testata, da cui si evinca la descrizione dell'opera e tutto ciò che il concorrente ritiene significativo*. Con questo si intende l'estratto delle pagine significative del progetto originale.

Domanda

Si chiede conferma che per rispondere alle richieste del Sub Criterio B4 si possa ottenere il punteggio di 2 punti totali dimostrando il possesso sia di certificazione di LEED AP (1 punto) sia di certificazione LEED GA (1 punto), in quanto, pur riferendosi al medesimo protocollo, trattasi di due certificazioni diverse e distinte .

Risposta

Si conferma

Domanda

Per rispondere al Sub Criterio B4 normato dal "DM 17/10/2017 Prestazioni energetiche CAM in edilizia" si richiede il possesso di attestati di accreditamento in corso di validità rilasciati da organismi accreditati secondo la norma internazionale UNI CEI EN ISO/IEC 17024:2012. Si chiede conferma che per ottenere punteggio sia valido il possesso di Certificazione di Esperto in Gestione dell'Energia (EGE) e di Certificazione Esperto in Criteri ambientali minimi in Edilizia (CAM), comprovato dalla presenza sui relativi attestati di certificazione dalle frasi "accreditato UNI CEI EN ISO/IEC 17024:2012." o "rilasciato in conformità alla norma ISO/IEC 17024:2012".

Risposta

L'attestazione di accreditamento è riferita ai protocolli di sostenibilità degli edifici (rating system) di livello nazionale o internazionale rilasciata da organismi accreditati secondo la norma internazionale UNI CEI EN ISO/IEC 17024:2012

Quindi non basta che ci sia scritta la dicitura indicata, ma bisogna che l'organismo che la rilascia sia lui stesso accreditato secondo la norma UNI suddetta.

Domanda

Per rispondere al Sub Criterio B4 normato dal "DM 17/10/2017 Prestazioni energetiche CAM in edilizia" si chiede conferma che per ottenere punteggio sia valido il possesso di certificazione WELL AP.

Risposta

No

Domanda e Risposta

D: con riferimento al documento "PROCEDURA_APERTA_RequisitiCriteri_NEW", si chiede conferma che i termini "frontespizio" e "copertina" riportati alla penultima pagina del documento (Criterio B), si riferiscano alla stessa cosa. **R:** SI

D: Si chiede conferma, dunque, che il numero di pagine di Relazione relativo alla descrizione di ogni intervento (Sub Criterio B1) sia pari a 5 escluso il frontespizio/copertina. **R:** SI.

Domanda

in riferimento al sub.criterio B.1, si chiede conferma che il numero di Elaborati da presentare per ogni singolo intervento sia di massimo 2 facciate (formato libero) come indicato a pag. 7 e NON di 1 facciata come, invece, riportato in tabella a pagina 9 del documento "PROCEDURA_APERTA_RequisitiCriteri_NEW".

Risposta

Purtroppo è rimasto un refuso, nella tabella in fondo a pagina 9 sub-criterio B.1. Si deve leggere n. max elaborati 2 e non 1 coerentemente con quanto indicato a pagina 7